



# 总投资711亿元,我省迄今投资规模最大的产业项目 古雷炼化一体化工程二期项目落地

## 省重点建设项目之一 龙岩国道G235项目 文秀隧道全线贯通

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 陈海燕)“贯通啦!贯通啦!……”7月16日上午9时,龙岩国道G235线高陂大水坑至坎市文秀公路(快速通道四期)隧道,右洞顺利贯通。至此,文秀隧道双幅全线贯通。

的终点高陂大水坑,南至坎市文秀产业园,顺接县道坎湖公路,全长2.647公里,按一级公路兼城市道路功能的标准建设,设计速度60公里/小时,双向六车道,标准段路基宽度34米。其中,文秀隧道属于超大断面双洞长隧道,是全线最重要的组成部分。

据了解,龙岩国道G235线高陂大水坑至坎市文秀段公路工程项目是省、市重点建设项目,总投资3.98亿元,由中国建筑第五工程局有限公司承建。项目北起快速通道三期工程

项目建成后,将成为永定融入龙岩中心城市的重要通道,进一步促进龙岩高新区与文秀产业园区互联互通,推动地方经济快速发展。

海都讯(福建日报记者 林蔚)16日,总投资711亿元的福建古雷炼化一体化工程二期项目(以下简称古雷二期项目)取得福建省发展和改革委员会批复核准,标志着我省迄今投资规模最大的产业项目正式落地古雷开发区。项目主要建设内容包括1600万吨/年炼油、150万吨/年乙烯、200万吨/年芳烃等30余套炼化装置,以及公用工程系统配套和码头泊

位等,由中国石化与福建省合作建设。

2022年12月,习近平主席对沙特进行国事访问期间,中国石化与沙特阿美签订古雷炼化二期项目合作框架协议,项目成为中沙能源立体合作新格局的重要组成部分。

省委、省政府高度重视古雷二期项目,成立由省领导担任组长的专班,服务保障推动项目有序开展相关工作。2023年12

月,古雷二期项目正式获得国家发展改革委、工业和信息化部、能源局批复,列入国家石化产业规划布局方案规划项目。

据了解,在福建炼油化工有限公司11日提交古雷二期项目申请核准后,省发展改革委即会同有关部门开展并联审批,6天依法依规完成项目核准。

据介绍,古雷二期项目建设对贯彻落实习近平主席与沙特王储兼首相达

成的系列合作共识,积极融入国家发展战略,推动共建“一带一路”具有重要意义;有利于推动福建石化化工万亿支柱产业高质量发展,加快福建现代化经济体系建设;将有效解决古雷一期项目原料来源,有利于古雷石化基地按照产业园区化、炼化一体化、装置规模化、产品高端化、管理现代化发展路线,打造成为世界一流石化基地。

# 我省果树新品种权 单笔转让价最高纪录刷新

### 油柰新品种“晚黄金”,卖了300万元

海都讯(记者 刘锦涵 通讯员 黄雄峰)7月15日上午,福建省农科院果树研究所与福建天意红肉蜜柚开发股份有限公司,举行品种权转让签约仪式。此次转让的是省农科院果树所植物新品种“晚黄金”油柰品种权,转让金额300万元,为全省果树类植物新品种权单笔转让最高金额。

育种可谓是“十年磨一剑”,省农科院果树所廖汝玉的项目组2008年就开始在古田果场开展换种油柰的工作。2019年,项目组获得“晚黄金”油柰植物新品种权,这也是国内柰李第一个申请品种保护的品种。

“晚黄金”油柰集多种优异性状于一身,是典型的好吃又好种的果树新品种,市场开发潜力大。项目组负责人廖汝玉表示,“晚黄金”果内空腔小、可食率高,品质优良,其果肉酸甜脆香、风味清甜、甜度高。“晚黄金”最主要的特



挂果的“晚黄金”(图片来源于福建日报)

点是成熟期抗裂果、抗落果能力突出,好种、好管,丰产性好、商品率高。“晚黄金”成熟期比普通油柰晚熟约30天,其成熟挂果采收期近一个月。

从经济效益角度看,“晚黄金”适合分期采收、销售和发展体验式采摘。果品耐贮藏,夏季常温运

输4到5天,可在冰箱保鲜1个月,不易变质。古田果场种植的“晚黄金”,每亩约15到20株,亩产4000多斤,产地直销价每斤10元,亩产值4万多元,而且供不应求。该品种陆续在福建古田、四川仁寿、陕西旬阳、西藏墨脱等地开展品种区试验,累计示范推广

7000多亩。植物新品种权证书是国家知识产权局颁发给植物的新品种权人的证书,保障了育种者的合法权益。目前,省农科院有166个品种获植物新品种权,已有9个植物新品种权实现转让,转让金额1300万元。

## 我省集中攻坚 高校毕业生就业服务

海都讯(记者 唐明亮)日前,省人社厅印发《关于开展2024年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动的通知》(以下简称《通知》),明确今年7—12月集中开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。

行动将聚焦未就业高校毕业生和失业青年的求职关切,依托登记失业青年和未就业毕业生实名台账,集中提供政策落实、招聘对接、困难帮扶、权益维护等不断线就业服务,力争有就业意愿的未就业毕业生和登记失业青年,年底前都能实现就业或参加到就业准备活动中。

《通知》提出,各地要持续推进“职引未来”系列招聘活动,开展专业化、行业性、分区域的招聘活动,积极运用直播带岗、“人工智能+”等手段精准推送,提升人岗对接效率。要组织多种形式的社区招聘活动,动员辖区内失业青年参与。未就业毕业生较为集中的城市和用工密集的地区每周至少举办1次专业性招聘活动,每月至少举办1次综合性招聘活动。此外,各地要规范建立服务台账,通过公共就业服务网动态更新实名信息、就业推荐、就业服务和政策享受等信息。

## 我国造船业上半年成绩单来了 拿下全球超七成订单

N 央视

单量位居全球首位。今年前5个月,中国造船业的利润总额同比增长了近2倍。最新数据显示:1—5月,全国规模以上船舶工业企业实现营业收入2532.4亿元,同比增长26.3%;实现利润总额160亿元,同比增长187.5%。

7月16日,工业和信息化部发布我国2024年上半年造船业最新数据,中国造船业三大指标继续稳步增长,全球领先。

最新数据显示:2024年上半年,我国造船完工量2502万载重吨,同比增长18.4%;新接订单量5422万载重吨,同比增长43.9%;截至6月底,手持订单量17155万载重吨,同比增长38.6%,三大指标分别占世界市场份额的55%、74.7%和58.9%。在全球18种主要船型中,中国有14种船型新接订

除了订单越来越多,利润越来越高,在今年上半年的数据中,还有一个明显的变化,就是越来越多的国外船东把订单投向了中国的船厂,全球每10份造船新订单,就有超过七成流向中国。我国造船出口额持续增长。

# 特朗普被提名为共和党总统候选人

### 万斯为副总统候选人

N 新华社电

美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票,被正式提名为2024年美国大选共和党总统候选人。特朗普当天还宣布,已选择俄亥俄州联邦参议员詹

姆斯·万斯作为他的竞选搭档。

美国国会众议院共和党籍议长迈克·约翰逊当天在大会上正式宣布,提名特朗普和万斯为共和党总统和副总统候选人。

在继2016年击败希拉里·克林顿、2020年败

给现任总统拜登之后,这将是现年78岁的特朗普第三次代表共和党参加美国总统竞选。

万斯生于1984年,2022年当选俄亥俄州联邦参议员,并于2023年1月宣誓就职。他曾是特朗普的激烈批评者,但此后成为这位前总统的盟友。

特朗普13日在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”,右耳受伤。但他按照原计划于14日抵达威斯康星州的密尔沃基,参加15日至18日举行的共和党全国代表大会。特朗普预计于18日正式接受提名。